

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.
EXTERRANJEROS. 4 Ptas. Trimestre.
VITREAS. 1 Ptas. Trimestre.
Por menor, 50 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII.—NÚM. 17.673.

Madrid.—Lunes 2 de Julio de 1905.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DE PETERSBURGO Coalición provisional El próximo alzamiento popular.

DE NUESTRO REDACTOR
El Príncipe Tiskievich, diputado polaco, ha dado en pocas palabras un cuadro verídico de la situación. Hablando de la cuestión agraria, ha dicho: «Los polacos hemos venido a la Duma a defender la causa de nuestra autonomía; los obreros reclaman en primer lugar la jornada de ocho horas, y los aldeanos quieren libertad y tierra. Así, cada uno de nosotros defendiendo su propia causa, que no es común a todos, sino en cuanto se refiere a descartar los obstáculos que el Gobierno nos opone.»

Se ve por esto que los diversos partidos actualmente coligados en la Duma se separarán el día en que la autocracia sea virtualmente derribada—y digo esto porque la autocracia esquivando todavía algunas veces, mientras que la Duma no hace más que formular su desiderata.—¿Qué pasará entonces?

Aun suponiendo que la autocracia se deje suprimir sin dificultad de sangre—lo que parece improbable; que los aldeanos rusos se repartían las tierras señoriales—cosa que prácticamente es mucho más difícil de lo que piensan los doctrinarios de la Duma,—y que los obreros rusos obtengan la jornada de ocho horas, siempre será necesario que los partidos se empujen sobre el nuevo orden político por lo que ha de gobernarse Rusia.

Los rusos—y es necesario decirlo—reivindicando el naturalmente, la supremacía absoluta en la Administración pública. Admiten la autonomía polaca únicamente a condición de que el elemento polaco sea políticamente sometido al ruso.

Por lo que ocurre en el seno de la Asamblea Nacional y en el país, se ve claramente que estamos en vísperas de un vasto movimiento popular que amenaza barrer todo a su paso.

A juzgar en cuenta que las masas populares rusas, es decir, los 80 millones de aldeanos que forman la gran mayoría de ellas, no constituyen en su actual estado un elemento de progreso; se sublevan solamente por el instinto de conservación los impuestos a poderarse de las tierras que necesitan; pero una vez que hayan alcanzado este objeto, volverán a caer inmediatamente en la ignorancia.

Diderot ha escrito que «Rusia estaba por encima de ser un mal gobierno, pero Diderot no sabía inmediatamente de la Rusia representada por sus clases directoras: el pueblo ruso, está, por el contrario, muy robusto, sano que en punto a cultura, está atrasado algunos siglos.»

Un pueblo que ha vivido más de tres siglos en la esclavitud, ¿podrá pasar a la dominación? Seguramente, no.

Por lo demás, esta es la vez primera que este pueblo se alza contra la burocracia que le oprime; la emancipación de los siervos en 1861, se dejó notablemente a un movimiento generoso del Czar Alejandro II. Hace cuarenta y cinco años, el pueblo ruso no se habría movido al no abolirse la esclavitud, y si se agita hoy, es porque ha perdido la fe en la omnipotencia de la autocracia. Por esta razón el movimiento que estamos presenciando no podría ser detenido en modo alguno.

Las recientes matanzas de Biélostok demuestran, desgraciadamente, de cuantas atrocidades es capaz todavía el fanatismo de este pueblo.

La información hecha sobre el terreno por los delegados de la Duma, ha destruido todas las intrigas inventadas en descargo de las autoridades, las cuales debieron prevenir, o por lo menos atenuar, el nuevo derramamiento de sangre.

Pero los hechos de Biélostok son aún más graves por las consecuencias que pueden acarrear: los reaccionarios, exasperados por la propaganda revolucionaria de la Duma, habrán ya de una matanza general de judíos; quienes acusan de haber organizado y estar dirigiendo la revolución rusa.

He sido representante del partido militarista, decir abiertamente que si no se apresura la disolución de la Duma, estallará inevitablemente una guerra de partidarios, que comenzará por la matanza de los judíos.

Los reaccionarios están muy descontentos con el gobierno Goreykinov, y reclaman la caída de Durnovo.

Se ha producido una decisión en el seno de los marineros y de los artilleros de la Flota del Báltico inspirada por grandes temores de que los acabados por enviar a África a dos regimientos de la Guardia Imperial y el de granaderos.

Ayer hubo una matanza de 6.000 obreros en la isla de Goidal (cerca de San Petersburgo). Los guardias enviados por la Prefectura para dispersar a los obreros, prefirieron escuchar los discursos subversivos pronunciados por diversos oradores, de modo que la intervención de la policía facilitó aún más la misión de los agitadores.

De un momento a otro se espera alguna nueva colisión sangrienta. Se ha enviado importantes refuerzos militares a Finlandia, y la importación de armas en el gran ducado ha sido prohibida por el Gobierno.

Esta precaución es, naturalmente, ridícula; el movimiento revolucionario se produce ahora entre la población rusa y ha penetrado en el Báltico; si la revolución ha de triunfar, el Gobierno será, pues, derrotado con sus propias armas.

Uno de mis colegas se aventuró días hace por los barrios obreros. Fuera de la Puerta de Narva es peligroso caminar sin armas, aun en pleno día. Los obreros están extremadamente sobrecitados a consecuencia de los numerosos despidos y de la clausura de numerosos talleres. Algunos están para suspender completamente el trabajo.

Los fondos rusos no cesan de bajar. Los Bancos han recibido orden de pagar los efectos del extranjero a la cotización oficial, que está por debajo de la efectiva. Así, los extranjeros que reciben remesas de fondos de fuera de Rusia, pierden cerca del 1 por 100 sobre el cambio.

Llegan noticias cada vez más graves del interior acerca del hambre que empieza en diversas provincias.

La Duma ha acordado inmediatamente nombrar una Comisión que proceda a informarse sobre el terreno, porque ya no se tiene confianza en los representantes del Poder ejecutivo.

Los delegados de la Duma irán en breve a las provincias del Volga para informar en seguida a la Asamblea Nacional sobre la extensión de la miseria y de las enfermedades epidémicas; cuyos comienzos ha comunicado ya el telegrama.

Contra la acción de los periódicos oficiales, es casi seguro que la legislación de la Duma no se podrá cerrar en el mes de junio. Por lo menos, la mayoría parlamentaria se ha pronunciado ya favorablemente por la continuación de los trabajos legislativos. Seguramente, una clausura eventual de la Duma,

previa modificación del Ministerio, provocaría gravísimos disturbios.

También es inverosímil que la Corte imperial tome el partido de los reaccionarios, que reclaman con urgencia la disolución de la Asamblea Nacional.

A pesar de las negativas oficiales, el rumor de una inminente huelga de empleados ferroviarios circula con insistencia en San Petersburgo. En todo caso, las comunicaciones con la Europa occidental quedarán mantenidas.

En cuanto al telegrafo, funcionará siempre gracias a las seis estaciones radiográficas, sistema Marconi, instaladas en las costas del Báltico.

J. Perosio.
EN INGLATERRA
CATASTROFE FERROVIARIA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 2. El expreso de Dawnport a Londres ha descarrilado cerca de Salisbury, en un trozo de vía donde hay una curva muy pronunciada.

El tren marchaba a gran velocidad y la máquina fue a estrellarse contra un pilar de un puente.

El tren transportaba viajeros que acababan de desembarcar de América, y se componía de tres coches y el furgón, vehículos todos que quedaron destruidos.

El maquinista y el fogonero murieron aplastados.

Hay 24 muertos entre los viajeros, 12 heridos graves y muchos leves.

Los heridos quedaron enterrados entre los restos que formaba el material destruido, siendo difícil sacarlos de allí.

Han acudido trenes de socorro.

Detalles.
LONDRES 2. Las últimas noticias llegadas de la catástrofe ferroviaria de Plymouth dicen que la cifra exacta de viajeros muertos se eleva a 28.

Los heridos ascienden a 13, y son en su mayoría graves.

Según parece, el accidente fué promovido por la tremenda velocidad que desde su salida de la estación llevaba el rápido.

Los viajeros de este iban alarmados, pues notaron desde el primer momento que la marcha del tren no era la normal.

El convoy daba tales sacudidas que hacían difícilísimo en el vagón restaurant tomar una taza de té.

Entre los cadáveres hay cinco de mujeres. Estos se hallan ya en estado de descomposición que resulta imposible poderlos identificar.

La mayor parte de los viajeros muertos iban en el vagón comedor.

Salvándose los que ocupaban departamentos de la parte anterior del tren.

Dicen de Nueva York que, como la mayoría de las víctimas de la catástrofe son americanas, la noticia ha producido allí enorme impresión.

SISOWATH EN PARÍS
¡Llegaron las bailarinas!

Ya está en París el famoso cuerpo de baile de Sisowath I, ya estarán satisfechos los curiosos del mundo oficial, diplomático, literario y artístico.

Sisowath tenía mucho interés en que Fallieres viese a sus bailarinas.

Ha revuelto Roma con Santiago, y ha logrado, por fin, que el apacible y bonachón Presidente de la República se preste a la nueva pantomima.

Realmente, el interés del Monarca camboyano en ostentar su cuerpo de baile, está justificado.

Las danzarinas de Sisowath son desde hace tiempo renombradas. El Rey de Siam las envidiaba. Norodom, el anterior Soberano de Camboya, sentía profundos celos cada vez que las veía, porque no había logrado hallar otras iguales. Sisowath está orgulloso de ellas, y no le falta razón, dentro de lo relativo, naturalmente.

Las danzarinas de Sisowath darán una representación en el Palacio del Eliseo y otra más tarde en el ministerio de las Colonias; y nada más, porque cada representación es un verdadero cúmulo de dificultades, cuidados exquisitos y hasta peligros no pequeños.

En efecto, sólo el hecho de vestirse y ensayar las gentiles camboyanas, lleva en sí complicadísimas operaciones, en que intervienen nada menos que las personas siguientes: cuatro lectoras, ocho empujadoras de compás, cuatro doncellas, doce músicos, dos joyeros, dos bufones, tres guardianes y varios eunucos.

Los trajes de las bailarinas son verdaderamente magníficos, como que valen de 15.000 a 25.000 francos cada uno. Las tunicas, los calzones y las sandalias están materialmente encajados de piedras preciosas y bordados en oro, y son copia de los antiquísimos modelos, venerados en los templos de Camboya. Los cascos, pintados y liguados de campana, las diademas de oro y colgantes de pedrería, son algo así como las cúpulas de las pagodas, y se parecen algo a la corona real que Sisowath ostenta en las grandes ceremonias y que ya han admirado una vez los habitantes de París.

Las bailarinas llevan los vestidos cosidos cada vez que danzan, de modo que no pueden desvestirse sin auxilio de unas tijeras. Una vez forradas de este modo, los joyeros las colocan las alhajas, sacándolas previa y ceremoniosamente de preciosos cofrecillos, custodiados por los guardianes y los eunucos. Cuando están vestidas para el baile, solamente se las ve las manos y los pies, escrupulosamente cubiertos por las unas pintadas de un dorado resplandor.

Muchas danzas se reducen a lo siguiente: las lectoras, que antes hemos citado, recitan quejumbrosamente leyendas kineres, y las bailarinas las describen con expresiva mímica, al son de una música ruidosa, que a los camboyanos les parece música celestial... y a los europeos también.

A todo esto, a París ha llegado una noticia sensacional: los *crinoides* de Camboya están furiosos porque les parece una profanación que las bailarinas de su Rey den a conocer las danzas sagradas en París.

Bueno sería que Sisowath, envidioso de los países civilizados, se llevase a su tierra una revolución religiosa embotellada.

Este diario no pertenece al Trust.

CONCIERTOS POPULARES

Por iniciativa de la Alcaldía presidencia, los orfeones *Eco de Madrid*, España y *Iraquidá Castellana*, darán conciertos públicos durante los meses de julio y agosto, de nueve y media a doce de la noche.

Los días señalados son:
Lunes.—En la plaza de Oriente, frente al Teatro Real.

Miércoles.—En el paseo de Rosales, frente a la calle del Rey Francisco.

Viernes.—En el paseo del Prado, frente a la fuente de las Cuatro Estaciones.

Dirigirán los conciertos los maestros Lafuente y Alonso, del *Eco de Madrid*, Bucho y Sánchez Bouza, de España, y D. Rafael Gayoso de *Fraieridada Castellana*.

Para comodidad del público se ha dispuesto la colocación de sillas en los indicados sitios.

Los conciertos comenzarán hoy lunes.

DESDE PARÍS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Jean Lorrain.

PARÍS 2. Ha fallecido el escritor Jean Lorrain, uno de los escritores que más popularidad había alcanzado últimamente.

Sus novelas y artículos eran admirados, no sólo por los que siguen el gusto moderno, sino por el público en general.

Su nombre había ido unido al de la célebre mundana Liéne de Bengy, no sólo en los libros que ésta publicó, y de los que se dijo que habían sido escritos por Lorrain, sino por haberse dicho en un tiempo que contrahían amor matrimonio.

Había viajado por España y publicado artículos acerca de nuestra patria, en los que dejó volar la fantasía.

Sus novelas alcanzaron un gran éxito de gloria.

Una fiesta.
En el Eliseo se ha celebrado una brillante *garden-party*, a la que han concurrido 8.000 invitados.

Allí se hallaba el mundo oficial, diplomático, literario y artístico.

Asistió el Rey Sisowath con su familia, y séquito.

Las bailarinas del Rey de Camboya ejecutaron varias danzas y mímica de su país, luciendo ricos trajes y espléndidas joyas.

Las damas cambodgianas obtuvieron gran éxito.

Muertos por insolación.
PARÍS 2. Telegrama de Nueva York que la temperatura es elevadísima. El calor es tan asfixiante que ha producido numerosos casos de insolación.

Ayer se registraron 10 de éstas, seguidas de defunción.

El Emperador Francisco José.
PARÍS 2. Comunican de Viena que el Emperador Francisco José ha marchado a Dechl, donde permanecerá hasta fines de Agosto.

ESTAFADOR ELEGANTE
MILLONES MALVERSADOS

Hace tiempo que en teatros y círculos se notaba la presencia de un caballero, que por la distinción de sus modales, su vestir correcto y su *train de vida*, llamó hacia sí el curioso interés de cuantas personas frecuentan los sitios públicos de Madrid.

En los paseos se le veía acompañando a dos elegantes señoras que con él solían pasar, en un magnífico carruaje de dos caballos.

El caballero es alto, grueso, de bigote y pelo negro, y representa tener treinta y cinco años.

Nadie sospechó que los gastos enormes que representaba la vida que hacía, pudieran sufragarse con el producto de una estufa importantísima, ni que aquel gran señor se viera obligado a cambiar de nombre cada vez que una persona, para él sospechosa, se lo preguntase.

En Madrid ya no se cuida la gente de investigar el origen de las fortunas, sólo le basta saber que se poseen.

Este era el caso del caballero a que nos referimos.

Pocos días hace que la Legación de la República Argentina en Madrid envió al Gobierno civil una comunicación interesando la captura del subdistinguido argentino Salustiano J. Frias.

En la comunicación se decía que Frias era autor de un delito de malversación de fondos públicos por valor de más de 2.500.000 pesetas.

El gobernador civil, Sr. Alba, dió las órdenes oportunas conducentes a la detención del reclamado, encargando de este servicio al subdistinguido jefe de la Delegación del distrito de Buenavista, Sr. Casal.

La Legación argentina, que tenía noticias de que el autor de la importante estufa se hallaba en esta corte, dió las señas personales del estafador—que corresponden a las del caballero—que, antes aludimos; pero al indicar la casa en que éste vivía sufrió un error, y dió las señas de la inmediata.

Por esta razón la policía estuvo ayer en el domicilio del estimable Sr. D. Rafael Muguruza, paseo de Castellana, núm. 12.

En la casa de al lado, en la señalada con el número 10, se encontraron al abargado Salustiano J. Frias. En diferentes pisos de esta finca, propiedad del banquero Sr. Calamará, viven personas que ocupan distinguido puesto en nuestra sociedad, y que son por todos conceptos respetables.

En el segundo piso vive una familia argentina, la del Sr. Ken. Hallándose este señor en su país desde hace algunos meses, sólo habitaban en el cuarto la señora y una hija de dieciocho años.

El Sr. Ken iba Frias con frecuencia, saliendo en muchas ocasiones en coche con las dos señoras.

La captura.
Cinco agentes de policía, a las inmediatas órdenes del inspector Sr. Palacios, se situaron ayer tarde en las inmediaciones de la casa núm. 12 del Paseo de la Castellana.

Uno de los policías dió al portero las señas de Salustiano Frias, preguntándole si alguna persona a quien correspondían había subido a cualquiera de los pisos.

El portero contestó que, con efecto, un caballero de aquellas señas se hallaba en casa de los señores Ken.

La policía esperó. A los pocos momentos llegó un coche tirado por dos caballos, y se detuvo a la puerta de la casa.

Pocos momentos después bajaron la señora y la señorita de Ken, a quienes acompañaba un caballero que, por sus señas, no podía ser otro que el reclamado Salustiano J. Frias.

Montaron las tres personas en el coche, saliendo éste en dirección al paseo de la Castellana.

El inspector Sr. Palacios y los agentes seguían el coche desde cerca; pero como se internara, confundiendo entre los cientos de los que a aquella hora—ocho y media de la noche—regresaban del paseo, uno de los agentes, siguiendo del inspector, se adelantó.

El cochero, lejos de obedecer la orden, fustigó a los caballos, abalanzándose entonces el mismo agente, y cogiendo las bridas detuvo el carruaje.

El Sr. Palacios se acercó y rogó a los que ocupaban el coche que le siguieran hasta la Delegación.

Antes preguntó su nombre a Frias, respondiendo éste que se llamaba Suárez.

Conducidos a la Jefatura de Vigilancia del distrito de Buenavista, quedaron detenidos Frias y el cochero, siendo puestas en libertad la señora y señorita de Ken.

A las nueve de la noche fué llevado Salustiano J. Frias al Gobierno Civil, donde fué interrogado.

Frias vivía en Madrid en la calle de San Marcos, núm. 4, segundo izquierda, donde se hacía llamar Samuel Fraser.

Esta casa fué registrada anoche por la policía, sin que se hallase otra cosa que una caja de cartón.

Según nuestras noticias, no se han hallado en poder de Frias otros documentos que los que identifican su personalidad.

También fué registrada la casa del paseo de la Castellana, sin que esta diligencia diera otro resultado positivo que el obtenido en el llevado a cabo en la casa de la calle de San Marcos.

Frias ha declarado que su viaje a España tiene por exclusivo objeto el dedicarse a diferentes negocios, que proyectaba establecer en Madrid y Barcelona.

Para esta última capital han salido hace muy pocos días la esposa y una hija del detenido.

Dato curioso.
Al ser registrado en el Gobierno civil, sólo se le encontró una moneda de dos pesetas que llevaba en uno de los bolsillos del chaleco.

La Legación argentina.
Como el Sr. Ocañas, representante en Madrid de la República Argentina se halla en San Sebastián, el gobernador Civil ha comunicado telegráficamente al distinguido diplomático la captura de Salustiano J. Frias.

Sólo se espera que se tramite la reclamación correspondiente, para declarar la extradición del capturado.

GUERRAS COLONIALES
EN TODAS PARTES...

También en Alemania se habla de inmoralidades coloniales.

Mr. Erzberger, diputado del Reichstag, iniciador de una vigorosa campaña contra la administración colonial, acaba de hacer en el Parlamento una serie de revelaciones que han producido en todo el Imperio enorme sensación.

Mr. Erzberger ha denunciado grandes irregularidades cometidas en contratos de seguros de soldados; envíos de material de guerra por compañías particulares pagando primas exageradas; citó los casos concretos de un funcionario que ha estado percibiendo dietas durante cinco años consecutivos por un servicio que no llegó jamás a cumplir, y de un coronel retirado, empleado también en la misma oficina que el anterior, que recibía igualmente dietas en concepto de indemnización extraordinaria, faltando abiertamente a la ley que prohíbe del modo más terminante que los empleados retirados perciban del Estado más remuneración que aquella que por clasificación les corresponde.

El orador ha hecho todavía denuncias mucho más graves. Ha dicho que la mayoría de los empleados de la oficina colonial imponen contribuciones populares en favor de los soldados de África para pagar con ellas los gastos de sus viajes de recreo. Los oficiales construyen casas para sus amantes por cuenta del Estado. Los suboficiales y los soldados venden sus armas, sus uniformes, sus mochilas, cuanto poseen, en fin, a precios irrisorios. Legiones de vendedores de alcoholes sorios, llenas de mujeres de mala vida, siguen a y liques, de mujeres de mala vida, en camiones llenos de soldados alemanes y en camiones llenos de prisioneros de guerra. Los comerciantes del Cabo se han hecho millonarios con el dinero alemán, en tanto que los hotentotes realizan espléndidos negocios robando los víveres a los colonos alemanes y vendiéndoselos a los ingleses.

Mr. Erzberger cree que por este camino la guerra va a costar a Alemania lo menos 100 millones de marcos.

ENTRE MILLONARIOS
Las orgías de Maddisson Square

Daily Telegraph, el gran diario inglés, publica largos e interesantes telegramas que ponen en claro los móviles de la tragedia de Maddisson Square y demuestran que el vicio más censurable reina en las altas clases sociales de Nueva York.

Las informaciones de los periódicos yanquis arrojan gran luz sobre los antecedentes del drama, y han producido un gran movimiento de protesta, que ya comienza a exteriorizarse, traducido en una fuerte corriente de simpatía hacia el matador del arquitecto.

Aunque nuestros despachos de los pasados días adelantaron lo sustancial de lo ocurrido, vamos hoy, con datos más exactos a la vista, a relatarlo de un modo completo.

White (llamado White por algunos periódicos ingleses) era un hombre que unía a sus grandes riquezas una audacia infinita y una sed de placeres llevada hasta el delirio. Alto, buen mozo, lleno de fuerza y de vida, sobrepasaba admirablemente sus cincuenta años.

Su prodigalidad le daba gran partido entre las mujeres. Vivía con las mayores esplendides, gastando en orgías y bacanales de toda especie más de un millón de dólares por año.

Immensamente rico, su profesión y, sobre todo, la buena suerte que tenía en los negocios, proporcionándole recursos sobrados para reparar las brechas que sus noches de placer abrían en su fortuna.

Su estudio, situado en lo más alto de la torre de Maddisson Square, estaba amueblado de modo fantástico. Verdadero centro de corrupción, el arte interno de White había aprovechado todos los detalles, para que las mujeres que penetraran allí, sucumbiesen a sus deseos sin casi defenderse.

Lámparas espléndidas, con maravillosas combinaciones de luz, juegos de espejos que reproducían las figuras hasta lo infinito, tapices de Gobelines, cuadros cuyas pinturas habían sido extraños perfumes, estatuas, jarrones llenos de flores raras, velasen en el estudio del arquitecto, recinto cerrado a cuantos no gozaban de su absoluta intimidad.

La influencia de White en el mundo de los teatros era omnívota. Las más codiciadas estrellas se lo disputaban, seducidas por su generosidad, y también por su leyenda de libertino. Y el estudio de Maddisson Square, llenaba con frecuencia de artistas famosas, que celebraban en él verdaderas bacanales.

Muchas veces White, hastiado de conquistas fáciles, hacía ir con engaños a su residencia muchachitas inocentes, casi niñas, que transportadas de súbito a tal ambiente de corrupción, deslumbradas por las luces y los espejos, asombradas ante aquel lujo asistido, trastornadas por los perfumes, los cantos, los músicos, las danzas, dejaban entre los libertinos amigos del arquitecto, lo único que poseían en su pobreza: la honra.

Un día White dispuso dar una comida a sus amigos más íntimos, millonarios como él, compañeros de escándalo. Entre los platos que se sirvieron figuró un gigantesco pastel, que una vez abierto, dejó salir a dos bailarinas, rodeando a una niña de estorbo, bellísima, cuya nublada desnudez cubría ligera gasa blanca.

La sorpresa fué muy celebrada por los convidados del arquitecto; pero la «Sociedad para la represión de las crueldades cometidas con la infancia» no pensó lo mismo y trató de perseguir a White. Sus actuaciones no consiguiéron que la justicia yanqui castigara tales excesos.

Además de su estudio, White tenía, en unión de sus acólitos, otro retiro aún más secreto, una especie de club instalado con gran lujo en la 28ª Avenida. Y no bastándole aún este nuevo lugar de placeres, adquirió un piso en 21ª, calle del Oeste de Nueva York, en los altos del restaurant Roversky.

Fueron tantos los escándalos, que los dueños de estos dos domicilios le expulsaron. Sin embargo, White, prometiendo siempre mudarse, continuaba ocupándolos cuando le mató Thaw.

Al estudio de Maddisson Square fué miss Nerbit, cuando aún no tenía veinte años. Llegó a pasar la hora mientras dormía como un bestia. ¡Ahora sí que la hemos hecho buena!

Se dirigió a la ventana, levantó la cortina interior, y miró al través de los cristales.

Reinaba absoluta oscuridad.

—¡Tal vez es ya muy tarde—se dijo Ricardo;—pero el día está lejos todavía. Tengo tiempo de sobra.

Hallábase a su alcance el frasquito de aguardiente; bebióse su contenido de un solo trago, y en seguida cogió la llave y la linterna que le entregara Leopoldo, y metióse en el bolsillo una navaja puñal.

Permaneció sombrío algunos instantes; sus cejas estaban fruncidas, sus facciones contraídas y la mirada xetrayada.

Un terrible combate, el último, tenía lugar en la oscurísima alma del desgraciado.

Una vez más la embriaguez, dominando la razón, ahogaba la voz de la conciencia.

Ricardo levantó la cabeza y se limpió el sudor que inundaba su frente.

—¡Vamos!—dijo resueltamente. Y avanzó con paso casi seguro hacia la puerta de su habitación.

La llave estaba puesta por dentro. Abrió con cuidado.

Una oscuridad completa reinaba en los pasillos. Ni el más ligero ruido turbaba el silencio de la noche en el dormido hotel.

Llegó Ricardo a la escalera. Una tira de alfombra que cubría los escalones hacía que no se oyese los pasos.

El beodo titubeaba. Sin embargo, a fuerza de mucho cuidado bajó al piso inferior y llegó hasta la puerta de la habitación que ocupaba René, sin haberse vendido con ningún ruido.

Levantó la linterna hacia la puerta.

—Número 3—murmuró entre dientes.—Aquí es. Introdujo entonces resueltamente la llave que le diera Leopoldo en la cerradura, y dió una vuelta.

Cedió el pestillo.

La puerta se abrió un poco.

Ricardo aplicó el oído.

Reinaba un silencio profundo en la habitación.

El beodo empujó la puerta, cuyos goznes rechinaron.

Inquieto y sobresaltado, se detuvo para

VERAÑO DE 1906

SAN SEBASTIÁN

Servicio de Informes.

Nuestro servicio especial instalado para nuestros lectores en San Sebastián, nos ha remitido una lista muy completa de villas y pisos amueblados.

En nuestro servicio de Viajes Prácticos se puede encontrar alojamiento adecuado a todas las fortunas y conforme con todos los deseos.

Recomendamos especialmente a cuantas personas nos escriben sobre este asunto, se lo hagan directamente, para evitar retrasos, al Servicio de Viajes Prácticos, Factor 7, Madrid, y nos indiquen el número de camas que necesitan. Deben también advertirnos si desean alojamiento provisto de plazas especiales, como salones, sala de baños, etc.

Se contestará a todas las peticiones a vuelta de correo. Repetimos que todos los pisos o villas que recomendamos son inspeccionados previamente y reúnen las condiciones de higiene y buena vecindad indispensables.

DOS SEMANAS

En San Sebastián.—Pirineos franceses.—Lourdes.—Luchon.—Pau.—Biarritz. Durante toda la estación presente, organizaremos, desde el 15 de julio al 15 de septiembre, una serie de excursiones que permitan permanecer una semana en San Sebastián y visitar los Pirineos franceses y sus lugares más interesantes.

PROGRAMA TIPO

Días 15, 16, 17, 18, 19 y 21 de julio.—Estancia en San Sebastián en uno de los hoteles de Biarritz: París o Berdejo. Día 22 de julio.—Salida de San Sebastián a las 10,30 para Biarritz, adonde se llegará para almorzar.

Días 22 y 23.—Estancia en Biarritz. Una de las tardes se dedicará a visitar Bayona. Día 24.—Salida a las 9,30 de la mañana para Lourdes, adonde se llegará para almorzar.

Días 24 y 25.—Estancia en Lourdes. Ascensión al Pico del Jer y excursión a Caurettes. Día 26.—Salida por la mañana para Luchon, adonde se llegará para almorzar. Por la tarde paseo a pie a la Fuente del Arion.

Día 27.—Gran excursión en coche al lago de Gaube. Salida hacia las cinco de la tarde. Comida en marcha. Llegada a Pau a las nueve de la noche. Pernoctar. Día 28.—Por la mañana, visita de la ciudad en coche. Por la tarde regreso a San Sebastián, llegando para comer.

Precio con todo gasto, incluido ferrocarril desde San Sebastián, hoteles, ómnibus de las estaciones a los hoteles, comidas en marcha, excursiones y ascensiones, abono al Casino de San Sebastián, abono de ocho bonos (cuarto, traje y sábana), para baño, servicios de un agente de Viajes Prácticos.

Primera clase... 329 francos. Segunda clase... 270 francos.

Se establecerían condiciones especiales para las personas que desean prolongar su estancia en San Sebastián.

El número de cada expedición será limitado.

Las inscripciones se reciben desde ahora hasta el 10 de julio. Deben ser enviadas al Servicio de Viajes Prácticos, Factor, núm. 7, Madrid.

El precio del billete de ida y vuelta a San Sebastián desde el punto de procedencia será pagado individualmente por cada viajero. No lo incluímos por la diversidad de procedencias.

TOROS EN TETUAN

Cogida de Luis Mauro

Indudablemente la Empresa de este circo torero se va convenciendo de que se gana mucho más ajustando toreros y toros que tengan algún cartel que anunciando fines completamente nuevos que trabajo gratis.

Puede de esto es que desde que se la ocurrió mejorar la clase cotidiana, y anunciar seis toros en lugar de cuatro, no ha habido corrida que no se haya visto la plaza completamente llena, lo que produce honra y provecho.

En la corrida de ayer se lidiaron seis toros de Esteban Artaza, que aunque no fueron para acreditar una ganadería, tampoco demostraron malas intenciones.

Habláronse Romito y Luis Mauro, hicieron las delicias del público torero y matando. Los dos últimos se ganaron la gran ovación torero al alimón, y Romito dio una

estocada a su segundo, tan en su sitio, que cayó el toro hecho un ovillo.

Luis Mauro toró excelentemente de mula a su último toro, y al tirarse a matar, por exceso de valentía, fué cogido, arrojando un puntazo en el mulo derecho, que lo impidió continuar, teniendo que matar el bicho Habrapoco, que lo hizo de media estocada baja.

Bregó mucho y bien El Pollo. La presidencia, a cargo del Sr. Serrano, cumplió bien.

Camacho.

EN CANARIAS UN TELEGRAMA

La Redacción del diario de Santa Cruz de Tenerife El Progreso, nos envía el siguiente telegrama:

«Nuestro director continúa preso. Es incógnito, contra lo que dicen otras informaciones, que se halla preso por el artículo Cacuquísimo de castigo, pues el autor del mismo es otro redactor, según declaró este ante el juez.

«El procesado pidió copia del auto de procesamiento, negándole el juez. También solicitó ayer la libertad provisional, puesto que el artículo Hombre y soldado no fué acompañado de comentarios, y nada obtuvo.

«Pedimos justicia. — La Redacción de El Progreso.»

VERAÑO

Han salido de Madrid, los señores siguientes:

Para Coruña, señores condes de Maceda. Para San Sebastián, doña Inés Olondo, doña Francisca Canicas, D. Fernando González, marquesa de Acampico, conde de Gondomar, vizconde de la Vega, Sr. Peyroucel y familia, Sr. Radowitz y señora, D. Alfonso González y familia, Sr. Maicas y familia, y marquesa de Cubas y familia.

Para Milán, D. Juan Durio y señora. Para Segovia, D. Pedro Clemente y familia y D. Alvaro Manso.

Para Suiza, D. Francisco Gil y familia. Para París, D. Arturo Penera y duque de Durcal.

Para Biarritz, D. Juan Linares. Para Grado, D. Félix del Llano. Para Vigo, D. Aureliano Enriquez y familia.

Para Gijón, D. Rafael García López y familia y D. José Sifera y familia.

Para Hendaya, D. Ramón Montañá y familia y marquesa de Solar.

Para Santander, D. Alejandro Villegas y familia, conde de Maluque, Sr. Menéndez Peñayo, D. Antonio Borregón y familia, y doña Manuela Díez Bustamante.

Para Torrelavega, D. Fernando Soriano y familia y D. Manuel Abella y familia.

Para El Escorial, Sr. Carbonell y Sr. Roda y familia.

Para Cerecedilla, Sr. Martín Durán y familia, marquesa de Rozalvo y Sr. Sánchez Oceña y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

Para Los Molinos, barón del Castillo de Chirel y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

Para Los Molinos, barón del Castillo de Chirel y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

Para Los Molinos, barón del Castillo de Chirel y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

Para Los Molinos, barón del Castillo de Chirel y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

Para Los Molinos, barón del Castillo de Chirel y familia.

Para Miravalles, condes de Bilbao. Para San Juan de Luz, duquesa de Vista-hermosa.

Para La Toja, condesa de Sepúlveda. Para San Rafael, D. Gil Becerril y familia.

Para La Granja, D. Antonio Llorente y familia.

Para Comillas, marquesa de Hoyos e hijos.

por las tarifas del vigente ó del nuevo Arancel que sean más favorables;

S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido declarar:

1.º Que el término medio del cambio de francos en el mes actual ha sido el de 10,18 por 100, que será el recargo que deberá imponerse a las fracciones inferiores a 10 pesetas y a los aduados por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las Aduanas durante el mes de julio próximo; y la media hora que los aduados de mercancías que se liquiden con arreglo al Arancel hoy vigente, que han de percibirse en oro, se les aplique el tipo de descuento publicado que corresponde, como se viene practicando, teniendo en cuenta lo dispuesto en la regla 3.ª de la real orden de 22 de febrero de 1902.

EL SERVICIO DE INCENDIOS

UN SIMULACRO

Terminada una comida con que amocó obsequiar en el hotel de Roma los tenientes de alcalde al Sr. Aguilera, invitó éste a todos los comensales a dar un paseo, dirigiéndose hacia el Prado.

Al llegar cerca del edificio de la Bolsa, les comunicó que su propósito, al llevarlos hasta allí, no era sino hacer un simulacro para enterarse de cómo funcionaba el servicio de incendios, y del estado de instrucción en que se halla el personal afecto a él.

Desde un teléfono inmediato se dio aviso a la Central de Teléfonos de que había un incendio de consideración en la Bolsa, para que lo comunicara a la Dirección de Incendios y a todos los puestos de bombas.

Con gran diligencia hicieron salir primera parte del servicio las señoritas telefonistas, y a los siete minutos llegó al lugar del supuesto incendio la primera bomba con su correspondiente dotación de personal y material.

Poco después llegaron otras, y la media hora estaba todo el servicio completo, empezando los bomberos a realizar sus faenas con el mismo entusiasmo que si se tratara de un suceso real.

La escala de salvamento fué tendida hasta la altura de un tercer piso en la fachada que a la calle de la Lealtad tiene la casa núm. 5 de la de Alarcón, y por ella subieron los bomberos, poniendo de manifiesto sus recomendables aptitudes.

Varios de ellos, desde aquella altura, se arrojaron a la calle por la manga de salvamento, y otros desde los pisos primero y segundo se tiraron asimismo a la vía pública, siendo recogidos por sus compañeros en losas y colchonetas.

El mangaje respondió perfectamente, y llamó la atención el buen funcionamiento de la bomba a que se arrojaron cuatro mangas con dos inertes, y de todas salía agua abundancia.

Terminado el simulacro, desfiló el servicio de incendios, al paso ligero, por delante del alcalde, de algunos concejales, de varios periodistas y del numeroso público que se congregó en aquel sitio.

El Sr. Aguilera nos manifestó haber quedado muy satisfecho del resultado del simulacro, en el que sólo había observado pequeñas deficiencias fácilmente remediables y que en nada disminuían el buen concepto que le merece todo el Cuerpo de bomberos, con especialidad las clases más modestas de él, como, siempre, de abnegación y de heroísmo.

El alcalde gratificó con cantidades de su bolsillo particular, al primer bombero que bajó a todos los que se arrojaron a la calle, valiéndose de la manga de salvamento ó de cuerpo limpio.

Una buena parte de las bombas tardaron en llegar más de lo conveniente, por la circunstancia de hallarse en otro incendio, de verdad, que hubo anoche en la plaza de la Cebada, y que, por fortuna, no fué de grandes consecuencias.

Entre los tenientes de alcalde que acompañaban al Sr. Aguilera recordamos a los señores Cortinas, delegado del Servicio de incendios; Vázquez, Gascón, De Blas, Senra y Mazzantini.

El gobernador fué avisado de que se trataba de un simulacro, para que no se molestara en ir; pero a pesar de ello, el Sr. Alba se presentó inmediatamente en aquel lugar para presenciar las maniobras.

LOS AUTOMOVILES

El capitán de la Guardia Civil, jefe de la comandancia del Escorial, comunicó ayer al gobernador civil, que en el kilómetro nueve de la carretera de Guadarrama fue atropellado por un automóvil, que a gran velocidad marchaba por aquella carretera.

El capitán resultó ileso, pero así el caballo que montaba, el cual sufrió la rotura de una pata. De las averiguaciones practicadas se vino en conocimiento de que el vehículo pertenecía al Sr. Ortiz (D. P.).

En vista de la repetición de estos hechos, el Sr. Alba se propone hacer cumplir el reglamento que determina las velocidades máximas con que han de marchar los automóviles dentro y fuera de la población.

PROVINCIAS

La apología de Morral. — Noticias de la feria.

Valladolid 1.º. Un viajante de Montblanco, representante de una casa comercial de Reus, ha sido detenido en un café céntrico en el momento de estar haciendo la apología del anarquista Morral.

Desde el café fué conducido a la Chancillería, ingresando en los calabozos de la misma. El Juzgado de instrucción de la Plaza ha dictado auto de procesamiento contra dicho comisionista, habiéndose incautado de algunos documentos que éste guardaba en su maleta.

La policía busca a otro viajante, amigo del detenido en el café. Continúa animada la feria de ganados, situada esta en el paseo denominado de las Moreras. Un magnífico caballo ha sido comprado en 4.000 pesetas.

El precio a que se cotizaban las caballerías menores es elevado, y por esta causa el número de transacciones no es grande. El feriado de maderas se halla concurrenciosísimo.

Solidaridad catalana.

Villafraanca del Paradés 1.º. Con gran concurrencia ha celebrado en el Tivoli su primer aniversario la Sociedad Fomento autonomista del Paradés.

Han asistido al acto el Sr. Martí Juliá, presidente de la Unión catalanista, el Sr. Zubeta y otros elementos valiosos de la causa. Todos ellos han sido muy aplaudidos.

Solidaridad republicana.

Sevilla 1.º. En el teatro Elava se ha celebrado el anunciado mitin de solidaridad republicana andaluza.

Han asistido representantes de Málaga, Córdoba, Cádiz y Huelva. Pronunciaron discursos el diputado por Sevilla, Sr. Montas Sierra, y los representantes de las provincias citadas.

El orden ha sido completo. El público escaso. Los exportadores de frutas.

Valencia 1.º. Los cosecheros de Gandía se encuentran muy excitados ante el comercio de los exportadores de frutas, y a la vez, fundándose en el mal trato que a los géneros se dan en la estación de Carcagente, al hacer el trasbordo para la línea del Norte.

Una Comisión de exportadores se quejó al inspector de ferrocarriles. También han visitado al gobernador exponiéndole los datos que se les ocasionan. El gobernador ha telegrafado al casert. Martín Vázquez, con más aplomo que su compañero.

Los dos toreros recibieron un aviso de la presidencia. Moreno dió al quinto toro cinco medias estocadas, y después de los intentos de descabelle, se desbizo de su contrario.

La entrada, buena. De viaje. Sevilla 1.º. En el expres de esta tarde ha marchado a Madrid el subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Fueron a despedirle a la estación muchos amigos políticos y periodistas. Vaper llegado. Coruña 2.º. A las dos de la noche de ayer doctores llegó de este país Sr. Cristina, presidente de la Habana, sin novedad.

CUADRO DE MISERIA. En un cuarto interior de la casa núm. 15 duplicado de la calle del Triunfo se ha desarrollado estos días pasados un aterrador drama de miseria.

El cuarto servía de vivienda a una infeliz mujer viuda y a sus cinco hijos. La situación económica de esta desgraciada familia no podía ser más angustiosa, viéndose agravada por haber enfermado el mayor de los hijos de la pobre viuda, joven de quince años.

La enfermedad del joven tuvo triste desenlace el viernes último, teniendo la desgraciada madre el desconsuelo de no poder recibir el necesario para enterrar el cadáver de su hijo.

El gobernador civil, Sr. Alba, visitó ayer a la familia, cuando inmediatamente el sepelio del cadáver y socorrido a la desolada madre.

ORDEN BOTLJIL

Os he anunciado, queridísimos hermanos míos, que en el presente período estival serán seis las peregrinaciones que desde la villa y corte han de dirigirse al Jordán santísimo, y que éstas se efectuarán el 8 y el 21 del actual; el 8, 17 y 24 de agosto y el 13 de septiembre, y hoy agregare, para coincidir con la Hermandad, que la peregrinación que salga de Madrid el 8 del actual; la del 21 del corriente el 2 de agosto; la del 3 de agosto el 15 del mismo; la del 17 de agosto el 30 del mismo mes; la del 31 de agosto el 13 de septiembre, y la del 13 de septiembre el 25 del mismo.

Alguno cofrade criticará tal vez la amargura de la manera... por decirlo así, que empleo para anunciar los extractos, pero he de decir al hermano que en uso de su perfecto derecho me clavo los dientes, que todas las explicaciones son pocas cuando de asuntos botljlil se trata.

Puede darse cosa más sencilla ni más elemental, que llevar al ánimo de la Congregación, la conveniencia, la obligación que todo cofrade tiene de no abrir las portezuelas de los coches estivo del convoy en marcha, para evitar perances? Indudablemente que no; pues, a pesar de esto, hay hermano que, faltando a los estatutos, se expone a pecar ó a que perezca algún compañero de expedición. Por supuesto, que si veo a algún cofrade que de este modo atente contra su vida ó contra la de los cofrades, quedará expulsado de la Hermandad, y no en caso de ser torturado y de sufrir amonestaciones de la asamblea por no haber hecho ya algún escarmiento con los hermanos que se hagan en el tren gimnástico ó titiriteros.

Antes por temperamento soy apacible, no os ha de extrañar (puesto que tanto os quiero) que al tratar de defender vuestras vidas, me llene de santa indignación. Aprended esto:

Cuando en marcha se halle el tren, nunca abráis las portezuelas, porque si os caéis, papilla os podrán hacer las ruedas.

Yo bien sé que estos cuatro renglones no son versos, ni tienen derecho a ser premiados por su inspiración; pero tienen un fondo de verdad indiscutible, y vaya lo uno por lo otro.

Verdad amantísimos hermanos, que de hoy en adelante dejareis de ser arzoneros, en lo que respecta al transcendental asunto que voy tratando? Si así es, Dios os lo premie, y de sí, alguna vez la línea férrea será con vosotros.

Así, clarito. Advertido a los desobedientes que para evitar estas escenas írán dos parejas de la Guardia Civil. Ya veis, ya veis, cofrades! he mi alma, si el asunto lo considero de importancia, ¡y cómo no, si se trata de vuestras preciosas vidas, doblemente preciosas y apreciadas por pertenecer a la Orden más notable del Universo! ¡Viva!

Ya, basta de sermon amistosos, y preparados a practicar la primera peregrinación del actual período, que desde ahora afirmo ha de ser notable y recordadísima.

Sabed, los que no llevéis merienda, que a Alcañá llegará el convoy a las ocho menos nueve minutos de la tarde, y allí parará la peregrinación vaticánico-militar.

Repito, que todas las peregrinaciones ya anunciadas, saldrán de Madrid a las tres menos cuarto de la tarde, y llegarán a Alicante a las siete y media de la mañana del siguiente día.

De Alicante saldrán dichas peregrinaciones a las tres menos diez de la tarde, para llegar a Madrid al siguiente día, a las tres menos diez de la mañana.

Por hoy, nada más tengo que decirnos a no ser que aprendáis aquello de: «Cuando en marcha se halle el tren, etc.» Vuestro siempre, Maestro Martínez.

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró esta mañana sesión, bajo la presidencia del Sr. Benito Moreno. El Sr. Mesa de la Peña pronunció sendas y elocuentes frases a la memoria del notable hacendista Sr. López Puigcerver, acordándose que constase en acta el sentimiento con que la Corporación provincial había sabido el fallecimiento del ex ministro de la Corona y diputado a Cortes por el distrito de Getaf.

Después de lo que levantó la sesión, por lo que no había suficiente número de diputados para tomar acuerdos.

TRIBUNALES

La causa del Cantinero.

SEXTA SESION

Antes de empezar la sesión, se habla de sorpresas y cambios de abogados; se dice que dos de los defensores desahogarán por el foro.

Se abre la sesión, y nos damos cuenta de que, en efecto, ha desaparecido ya uno de los letrados, el Sr. García Goyanes, que defendía a María Reina.

El sustituto el elocuente criminalista señor Díaz Valero.

No se los encuentra. El relator Sr. Jiménez (D. Javier) da cuenta de que el policía Carbonell y Carlota Dabán no han podido ser citados por no hallarse en sus domicilios.

El Gobierno Civil dice que no se sabe dónde se halla Carbonell y la cocinera de Carlota Dabán ha contestado que su señora ha salido de Madrid, ignorando para dónde y cuándo volverá.

El Sr. Jiménez, con vigorosa entonación, lee la declaración de Carlota, a instancia del letrado Sr. Larrea.

Conde flora. Entra en la Sala la mujer de Mariano Conde. Se llama Concepción Carabía; es pequeña, estatura, de alguna edad y viste casi asustrosamente.

El presidente la advierte que la ley no la obliga a declarar; pero que si quiere, puede hacerlo.

Concepción Carabía dice que como no sabe nada, no quiere declarar. Y rompe en amargo llanto.

Mariano Conde la mira, saca el pañuelo y se lo lleva a los ojos; también llora.

¡Otro sorcio! Esta parece la causa de los que no oyen. Han desfilado ya no sé cuántos sorcios; el ujier Matias no cesa de servir de intermediario entre la Presidencia y los testigos para hacer llegar a los oídos de éstos las preguntas de aquella.

Concepción Carabía es sorda; Luis Sánchez Escribano, el testigo siguiente, lo es también.

Luis Sánchez, que estaba empleado en la Contaduría de Eslava, no sabe sino que un compañero suyo le llevó a María Reina seis mil y pico de pesetas por encargo de Conde.

¡Tonia alguna intervención en el teatro Mariano Conde?

¡Intervención no eres que tuviese; lo que sí tenía eran dos pesetas de sueldo.

Una postal de Conde. Mientras el relator lee la declaración de Luis Cabello, el tímido Encargado, que no ha venido al juicio, contemplamos una postal que Mariano Conde ha hecho en la cárcel para uno de los hijos.

Es un primer caligrafía que parece un trabajo delicado de litografía.

¡Justo a unas flores se destaca en gruesos caracteres la fecha 23 julio 1906.

En el cuerpo de la tarjeta se lee: «Dios, á ser posible, la mitad de la corta existencia que me resta, porque el Jurado, al dar su veredicto, olvidara el nombre de Mariano Conde.»

La postal corre de mano en mano, hasta que, al cabo de algún rato, va a parar a las de su dueño, que no la pierde de vista, por el acoso se pierde.

De Conde a Reina. Santos Serrano es el empleado de Eslava que llevó a María Reina una cantidad de parte de Mariano Conde.

«¿Qué cantidad la llevó usted?»

«Lo ignoro, porque eran billetes encasados en un sobre; pero creo que serían siete u ocho mil pesetas.»

«¿Por qué le enviaba aquel dinero?»

«El testigo no ha presenciado, ni sabe que se hiciera entrega alguna de Mariano Conde a Benito Calzado.»

Sr. Larrea.—«En qué época se constituyó la compañía de Eslava?»

«En agosto de 1901.»

Sr. Díaz Valero.—«Cuando llevó usted el sobre a María Reina, ¿le dio algún recibo?»

«No le daba recibo, pero ella me dijo que le dio un recibo, y lo que hizo fue entregarme otro sobre cerrado que yo di a Benito Calzado, sin que me diera nada.»

«¿Ganaba ó perdía la Empresa de Eslava?»

«Estuvo perdiendo hasta que se estrenó Enseñanza libre, y se levantó el negocio.»

El ex delegado Visado. Era delegado del distrito del Centro cuando se cometió el delito, y fue uno de los que salieron del Cuerpo de policía, a raíz del Revuelo que se produjo con motivo de las acusaciones que se hicieron contra ella.

No dice nada; podía haberse evitado el viaje a la Audiencia.

El testigo no sabe más sino que el gobernador comisionó a Almería para que practicase el servicio relacionado con la estafa del Cantinero.

¡Qué miedo!

Comparece Joaquín Madrid, que estaba de ordenanza en el teatro Eslava. Tampoco sabe nada.

Sr. Larrea.—«Pero no ha manifestado usted en el sumario que oyó decir a Santos Serrano que tenía que llevar un dinero a María Reina?»

«¿Qué! No, señor. Yo no sé nada. El testigo tiembala como un azogado, le flaquean las piernas y parece que se va a caer. Por lo visto, es de los que asustan los tratos con la justicia.»

Cuando el presidente le manda que se retire, el hombre abalanzona la silla a buen paso.

traje, le halló en un taller de tornería de la calle de Silva, número 14, debajo de una cama.

—Le habló a usted algo al llevarle a la Delegación... Me dijo que había practicado un gran servicio, que le costaría a alguno un buen disgusto.

Testigos de las defensas. Terminada la prueba de las acusaciones, el Sr. Dava y el Sr. Arantava, defensores de Ibarra y Benito Calzado, renunciaron a los testigos que habían propuesto, siguiendo el mismo ejemplo el Sr. Lurres, letrado de Mariano Conde.

Julio Pérez, que iba a las reuniones de Carlos Daban, asegura que en casa de esta jugaban los hombres y miraban las señoras, sin que María Echeburúa, de quien tiene el mejor concepto, tuviese ninguna participación en la prueba.

Las defensas de Ibarra y Eugenio Fernández renunciaron a sus testigos, con lo cual se acaba la prueba testifical.

El calvario del relator. Se suspende la sesión a las once, y al reanudar media hora después, el letrado señor Arocas pide que se le permita, para añadir a las pruebas, una carta, y un recibo del Sr. Robles.

El fiscal se opone a su admisión, apoyando los demás letrados la petición del defensor de Ibarra.

La Sala deniega la prueba por no haberse aportado esos documentos a su debido tiempo.

Acto seguido el relator Sr. Jiménez de la Puente empieza a leer documentos y más documentos; la letra, las cartas, que sirven para preparar la lista de telegramas, otras para preparar la lista de telegramas, otras para preparar la lista de telegramas, otras para preparar la lista de telegramas.

La función de hoy ha sido por completo a beneficio suyo; no hay que olvidar que en la primera parte de la sesión no ha cesado de leer declaraciones de los testigos que han sido de su cosecha.

Llega un momento en que el relator se detiene en su lectura, es que se halla delante de un billete kilométrico para España y Portugal, de la serie C.

—¿Lo leo también? pregunta. El presidente no evita saber las condiciones de los viajes.

El relator sigue la vía adelante, sin pararse en el kilón a cinco.

Hay quien pone en duda la existencia del tal billete, y cree que el verdadero kilométrico es la colección de documentos propuestos como prueba; pero el kilón sí existe y hasta diremos que es de uno de los dependientes del Caminero.

De pronto se oye una voz potente, es del Sr. Cortinas, que quiere que se lea el dictamen caligráfico de un perito que ha fallecido.

El Sr. Vidal, que parece que no mira, ve que uno del público empuja demasiado a una joven que tiene al lado, y le manda detener.

Momento de expectación. A la una llega el Sr. Jiménez de la Puente al final de su lectura.

Se suspende la sesión, habiéndose practicado toda la prueba.

Quedamos en el momento de que los acusadores insistan o modifiquen sus conclusiones.

¿Que harán? No han dejado traslucir sus intenciones, pero es fácil suponer que al final de los procedimientos se va a declarar algo.

Por lo pronto hoy no han manifestado que modificarán sus conclusiones mañana.

Se habla de los retiradas de acusación, por lo menos, y no tendría nada de particular que algunos considerados ahora como autores pasasen a la consideración de cómplices o encubridores.

Mañana lo veremos.

violentemente de la tirada y arrebatando a los vendedores el papel por insertar las opiniones que juzgaban de la conducta de D. José Nakens, remitieron las glorias europeas que se llaman Henri Rochefort, César Lombroso, Teófilo Braga, Franca Bages, director de *Revista*, Varma, y el primer cronista de *El Mundo* de Lisboa, y el primer cronista de *El Mundo* de Varma. Los comentarios que se hacen por el mundo intelectual son sabrosos. Como director de *El Mundo*, lejos de protestar por el atropello, felicita de que un periódico español—el más—la primera vez que colaboran hombres que glororian a Europa, sin la persecución de la justicia.

En la actualidad, en que tales cosas sólo suceden en donde hay gobernadores internacionales como el Sr. Alvarez de Sotomayor, el cual es aquel famoso delegado de las Palmas a quien el Gobierno tuvo que trasladar de primera y corriendo, no dejándole cesante por contar con muy influyentes protectores.

Están felices los zaragozanos!

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Las palabras con que contestó el Sr. San Martín fueron sinceras y llenas de sentimiento hacia el amigo, antiguo condiscipulo suyo en las aulas de San Isidro, prometiendo desde el cargo que ocupa hacer cuanto pueda por la arquitectura patria, a la que considera tan gloriosa como pueda serlo la de cualquiera otra nación.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos y lo mismo las palabras con que el Sr. Repullés y Vargas dió las gracias a los señores por el acto con que le honraban.

Terminado el acto, le fué entregada la medalla al Sr. Repullés, acompañada de un manuscrito artísticamente pintado por el notable artista Sr. Comba.

La medalla de oro ofrecida al Sr. Repullés presente en el reverso su retrato, de admirables parecido, y en el reverso una figura alógrica, coronando las principales obras de dicho arquitecto.

El modelo y reducción es obra del escultor Sr. Alguero Nicoló.

Ha salido para su finca de San Quintín, en Santander, el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós.

Salustiano J. Frias, el estafador elegante, continúa detenido en el Gobierno civil, esperando que se instruya el expediente de extradición para hacerse la entrega al representante de la República Argentina.

El Consejo de Ministros que para esta tarde había sido convocado ha sufrido una suspensión.

La causa de ésta no es otra que la de haberse sentido algún tanto indispuerto el señor Moret.

Este estuvo esta mañana en los funerales del duque de Almodóvar, dirigiéndose después a la boda de la señorita Sol Stuard, hermana del duque de Alba, con el duque de Santona.

Al llegar a su domicilio el Sr. Moret, se quitó el uniforme, sintiendo algunos escalofríos.

En la esperanza de reaccionar, no concedió a ello la mejor importancia; pero ya a eso de las tres de la tarde, y no encontrándose bien, dió ordenes para que el Consejo se suspendiese y se anunciase así a los ministros.

En estos términos nos explicaba la suspensión uno de los señores de la Corona, quien nos decía:

—Ya verá usted como se sacará partido de esto y se atribuye a causas bien distintas de las que realmente son.

El de esta tarde iba a ser esencialmente político e igual carácter tendió a celebrarse mañana o pasado, porque ha sido sencillamente Moret.

El Sr. Moret no se proponía otra cosa que entrar a sus compañeros de su última conferencia con S. M., en la cual el jefe del Gobierno, como ya ha afirmado La Correspondencia en España, planteó a la Corona la cuestión del decreto de disolución, explicando los motivos que para ello tenía.

La actitud del Sr. Moret es esta: Necesita la disolución de las Cortes actuales, y para convocar Cortes nuevas, informar antes al país del programa liberal que entra en sus propósitos, acometer, con objeto de que las que vayan a ser convocadas, no sean para escapar de una manera eficaz a la realización de esa labor.

Así se veía cuál era la voluntad nacional. En ese programa entra como punto esencial la libertad de cultos, para lo cual exigirá la reforma del art. 11 de la Constitución.

Otras reformas esencialmente liberales forman parte del mismo programa, no siendo de otro lugar los referidos al Senado a que en otro lugar nos referimos.

El Sr. Moret entiende que procede el decreto para el partido liberal o la llamada de los conservadores, que no puede presentarse a las Cortes actuales, que tampoco puede presidir un Gobierno que pudiera considerarse puente para la venida de los conservadores, y que él, con sus amigos, no puede apoyarse a ninguna situación liberal que se forme.

Todo esto ha dado motivo a los rumores que consignamos, y entre los cuales está el de admitir que el Sr. Moret pueda aplazar su viaje, no obstante tener encargado para mañana los *sleepings*.

Declaraciones de Luzzati. El Sr. Luzzati, economista socialista, interrogado por un periodista, ha hecho interesantes declaraciones sobre el conflicto comercial surgido entre España, Francia y Suiza.

Dice que es imposible se llegue a la guerra de tarifas, porque dos naciones como Francia y Suiza, que marchan a la cabeza de la civilización, no pueden dejar de entenderse, sobre todo cuando la causa de la mala inteligencia es tan sencilla como la de los tejidos de seda.

Luzzati afirma que, en su opinión, se impone un acuerdo de los cuatro grandes Estados manufactureros, Francia, Italia, Alemania y Suiza.

Allega que estas naciones podrían tomar la iniciativa de una Conferencia especial, en la que se tratase de la forma de aplicar recíprocamente los derechos aduaneros.

Creo que tanto Italia, como Suiza, verían con buenos ojos una tentativa en tal sentido.

Jirza, además, que Alemania se adheriría al acuerdo inmediatamente.

Los cuatro Estados, una vez unificados sus tarifas, se abaratarían todos los mercados del mundo.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Las palabras con que contestó el Sr. San Martín fueron sinceras y llenas de sentimiento hacia el amigo, antiguo condiscipulo suyo en las aulas de San Isidro, prometiendo desde el cargo que ocupa hacer cuanto pueda por la arquitectura patria, a la que considera tan gloriosa como pueda serlo la de cualquiera otra nación.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos y lo mismo las palabras con que el Sr. Repullés y Vargas dió las gracias a los señores por el acto con que le honraban.

Terminado el acto, le fué entregada la medalla al Sr. Repullés, acompañada de un manuscrito artísticamente pintado por el notable artista Sr. Comba.

La medalla de oro ofrecida al Sr. Repullés presente en el reverso su retrato, de admirables parecido, y en el reverso una figura alógrica, coronando las principales obras de dicho arquitecto.

El modelo y reducción es obra del escultor Sr. Alguero Nicoló.

Ha salido para su finca de San Quintín, en Santander, el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós.

Salustiano J. Frias, el estafador elegante, continúa detenido en el Gobierno civil, esperando que se instruya el expediente de extradición para hacerse la entrega al representante de la República Argentina.

El Consejo de Ministros que para esta tarde había sido convocado ha sufrido una suspensión.

La causa de ésta no es otra que la de haberse sentido algún tanto indispuerto el señor Moret.

Este estuvo esta mañana en los funerales del duque de Almodóvar, dirigiéndose después a la boda de la señorita Sol Stuard, hermana del duque de Alba, con el duque de Santona.

Al llegar a su domicilio el Sr. Moret, se quitó el uniforme, sintiendo algunos escalofríos.

En la esperanza de reaccionar, no concedió a ello la mejor importancia; pero ya a eso de las tres de la tarde, y no encontrándose bien, dió ordenes para que el Consejo se suspendiese y se anunciase así a los ministros.

En estos términos nos explicaba la suspensión uno de los señores de la Corona, quien nos decía:

—Ya verá usted como se sacará partido de esto y se atribuye a causas bien distintas de las que realmente son.

El de esta tarde iba a ser esencialmente político e igual carácter tendió a celebrarse mañana o pasado, porque ha sido sencillamente Moret.

El Sr. Moret no se proponía otra cosa que entrar a sus compañeros de su última conferencia con S. M., en la cual el jefe del Gobierno, como ya ha afirmado La Correspondencia en España, planteó a la Corona la cuestión del decreto de disolución, explicando los motivos que para ello tenía.

La actitud del Sr. Moret es esta: Necesita la disolución de las Cortes actuales, y para convocar Cortes nuevas, informar antes al país del programa liberal que entra en sus propósitos, acometer, con objeto de que las que vayan a ser convocadas, no sean para escapar de una manera eficaz a la realización de esa labor.

Así se veía cuál era la voluntad nacional. En ese programa entra como punto esencial la libertad de cultos, para lo cual exigirá la reforma del art. 11 de la Constitución.

Otras reformas esencialmente liberales forman parte del mismo programa, no siendo de otro lugar los referidos al Senado a que en otro lugar nos referimos.

El Sr. Moret entiende que procede el decreto para el partido liberal o la llamada de los conservadores, que no puede presentarse a las Cortes actuales, que tampoco puede presidir un Gobierno que pudiera considerarse puente para la venida de los conservadores, y que él, con sus amigos, no puede apoyarse a ninguna situación liberal que se forme.

Todo esto ha dado motivo a los rumores que consignamos, y entre los cuales está el de admitir que el Sr. Moret pueda aplazar su viaje, no obstante tener encargado para mañana los *sleepings*.

Declaraciones de Luzzati. El Sr. Luzzati, economista socialista, interrogado por un periodista, ha hecho interesantes declaraciones sobre el conflicto comercial surgido entre España, Francia y Suiza.

Dice que es imposible se llegue a la guerra de tarifas, porque dos naciones como Francia y Suiza, que marchan a la cabeza de la civilización, no pueden dejar de entenderse, sobre todo cuando la causa de la mala inteligencia es tan sencilla como la de los tejidos de seda.

Luzzati afirma que, en su opinión, se impone un acuerdo de los cuatro grandes Estados manufactureros, Francia, Italia, Alemania y Suiza.

Allega que estas naciones podrían tomar la iniciativa de una Conferencia especial, en la que se tratase de la forma de aplicar recíprocamente los derechos aduaneros.

Creo que tanto Italia, como Suiza, verían con buenos ojos una tentativa en tal sentido.

Jirza, además, que Alemania se adheriría al acuerdo inmediatamente.

Los cuatro Estados, una vez unificados sus tarifas, se abaratarían todos los mercados del mundo.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Las palabras con que contestó el Sr. San Martín fueron sinceras y llenas de sentimiento hacia el amigo, antiguo condiscipulo suyo en las aulas de San Isidro, prometiendo desde el cargo que ocupa hacer cuanto pueda por la arquitectura patria, a la que considera tan gloriosa como pueda serlo la de cualquiera otra nación.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos y lo mismo las palabras con que el Sr. Repullés y Vargas dió las gracias a los señores por el acto con que le honraban.

Terminado el acto, le fué entregada la medalla al Sr. Repullés, acompañada de un manuscrito artísticamente pintado por el notable artista Sr. Comba.

La medalla de oro ofrecida al Sr. Repullés presente en el reverso su retrato, de admirables parecido, y en el reverso una figura alógrica, coronando las principales obras de dicho arquitecto.

El modelo y reducción es obra del escultor Sr. Alguero Nicoló.

Ha salido para su finca de San Quintín, en Santander, el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós.

Salustiano J. Frias, el estafador elegante, continúa detenido en el Gobierno civil, esperando que se instruya el expediente de extradición para hacerse la entrega al representante de la República Argentina.

El Consejo de Ministros que para esta tarde había sido convocado ha sufrido una suspensión.

La causa de ésta no es otra que la de haberse sentido algún tanto indispuerto el señor Moret.

Este estuvo esta mañana en los funerales del duque de Almodóvar, dirigiéndose después a la boda de la señorita Sol Stuard, hermana del duque de Alba, con el duque de Santona.

Al llegar a su domicilio el Sr. Moret, se quitó el uniforme, sintiendo algunos escalofríos.

En la esperanza de reaccionar, no concedió a ello la mejor importancia; pero ya a eso de las tres de la tarde, y no encontrándose bien, dió ordenes para que el Consejo se suspendiese y se anunciase así a los ministros.

En estos términos nos explicaba la suspensión uno de los señores de la Corona, quien nos decía:

—Ya verá usted como se sacará partido de esto y se atribuye a causas bien distintas de las que realmente son.

El de esta tarde iba a ser esencialmente político e igual carácter tendió a celebrarse mañana o pasado, porque ha sido sencillamente Moret.

El Sr. Moret no se proponía otra cosa que entrar a sus compañeros de su última conferencia con S. M., en la cual el jefe del Gobierno, como ya ha afirmado La Correspondencia en España, planteó a la Corona la cuestión del decreto de disolución, explicando los motivos que para ello tenía.

La actitud del Sr. Moret es esta: Necesita la disolución de las Cortes actuales, y para convocar Cortes nuevas, informar antes al país del programa liberal que entra en sus propósitos, acometer, con objeto de que las que vayan a ser convocadas, no sean para escapar de una manera eficaz a la realización de esa labor.

Así se veía cuál era la voluntad nacional. En ese programa entra como punto esencial la libertad de cultos, para lo cual exigirá la reforma del art. 11 de la Constitución.

Otras reformas esencialmente liberales forman parte del mismo programa, no siendo de otro lugar los referidos al Senado a que en otro lugar nos referimos.

El Sr. Moret entiende que procede el decreto para el partido liberal o la llamada de los conservadores, que no puede presentarse a las Cortes actuales, que tampoco puede presidir un Gobierno que pudiera considerarse puente para la venida de los conservadores, y que él, con sus amigos, no puede apoyarse a ninguna situación liberal que se forme.

Todo esto ha dado motivo a los rumores que consignamos, y entre los cuales está el de admitir que el Sr. Moret pueda aplazar su viaje, no obstante tener encargado para mañana los *sleepings*.

Declaraciones de Luzzati. El Sr. Luzzati, economista socialista, interrogado por un periodista, ha hecho interesantes declaraciones sobre el conflicto comercial surgido entre España, Francia y Suiza.

Dice que es imposible se llegue a la guerra de tarifas, porque dos naciones como Francia y Suiza, que marchan a la cabeza de la civilización, no pueden dejar de entenderse, sobre todo cuando la causa de la mala inteligencia es tan sencilla como la de los tejidos de seda.

Luzzati afirma que, en su opinión, se impone un acuerdo de los cuatro grandes Estados manufactureros, Francia, Italia, Alemania y Suiza.

Allega que estas naciones podrían tomar la iniciativa de una Conferencia especial, en la que se tratase de la forma de aplicar recíprocamente los derechos aduaneros.

Creo que tanto Italia, como Suiza, verían con buenos ojos una tentativa en tal sentido.

Jirza, además, que Alemania se adheriría al acuerdo inmediatamente.

Los cuatro Estados, una vez unificados sus tarifas, se abaratarían todos los mercados del mundo.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Las palabras con que contestó el Sr. San Martín fueron sinceras y llenas de sentimiento hacia el amigo, antiguo condiscipulo suyo en las aulas de San Isidro, prometiendo desde el cargo que ocupa hacer cuanto pueda por la arquitectura patria, a la que considera tan gloriosa como pueda serlo la de cualquiera otra nación.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos y lo mismo las palabras con que el Sr. Repullés y Vargas dió las gracias a los señores por el acto con que le honraban.

Terminado el acto, le fué entregada la medalla al Sr. Repullés, acompañada de un manuscrito artísticamente pintado por el notable artista Sr. Comba.

La medalla de oro ofrecida al Sr. Repullés presente en el reverso su retrato, de admirables parecido, y en el reverso una figura alógrica, coronando las principales obras de dicho arquitecto.

El modelo y reducción es obra del escultor Sr. Alguero Nicoló.

Ha salido para su finca de San Quintín, en Santander, el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós.

Salustiano J. Frias, el estafador elegante, continúa detenido en el Gobierno civil, esperando que se instruya el expediente de extradición para hacerse la entrega al representante de la República Argentina.

El Consejo de Ministros que para esta tarde había sido convocado ha sufrido una suspensión.

La causa de ésta no es otra que la de haberse sentido algún tanto indispuerto el señor Moret.

Este estuvo esta mañana en los funerales del duque de Almodóvar, dirigiéndose después a la boda de la señorita Sol Stuard, hermana del duque de Alba, con el duque de Santona.

Al llegar a su domicilio el Sr. Moret, se quitó el uniforme, sintiendo algunos escalofríos.

En la esperanza de reaccionar, no concedió a ello la mejor importancia; pero ya a eso de las tres de la tarde, y no encontrándose bien, dió ordenes para que el Consejo se suspendiese y se anunciase así a los ministros.

En estos términos nos explicaba la suspensión uno de los señores de la Corona, quien nos decía:

—Ya verá usted como se sacará partido de esto y se atribuye a causas bien distintas de las que realmente son.

El de esta tarde iba a ser esencialmente político e igual carácter tendió a celebrarse mañana o pasado, porque ha sido sencillamente Moret.

El Sr. Moret no se proponía otra cosa que entrar a sus compañeros de su última conferencia con S. M., en la cual el jefe del Gobierno, como ya ha afirmado La Correspondencia en España, planteó a la Corona la cuestión del decreto de disolución, explicando los motivos que para ello tenía.

La actitud del Sr. Moret es esta: Necesita la disolución de las Cortes actuales, y para convocar Cortes nuevas, informar antes al país del programa liberal que entra en sus propósitos, acometer, con objeto de que las que vayan a ser convocadas, no sean para escapar de una manera eficaz a la realización de esa labor.

Así se veía cuál era la voluntad nacional. En ese programa entra como punto esencial la libertad de cultos, para lo cual exigirá la reforma del art. 11 de la Constitución.

Otras reformas esencialmente liberales forman parte del mismo programa, no siendo de otro lugar los referidos al Senado a que en otro lugar nos referimos.

El Sr. Moret entiende que procede el decreto para el partido liberal o la llamada de los conservadores, que no puede presentarse a las Cortes actuales, que tampoco puede presidir un Gobierno que pudiera considerarse puente para la venida de los conservadores, y que él, con sus amigos, no puede apoyarse a ninguna situación liberal que se forme.

Todo esto ha dado motivo a los rumores que consignamos, y entre los cuales está el de admitir que el Sr. Moret pueda aplazar su viaje, no obstante tener encargado para mañana los *sleepings*.

Declaraciones de Luzzati. El Sr. Luzzati, economista socialista, interrogado por un periodista, ha hecho interesantes declaraciones sobre el conflicto comercial surgido entre España, Francia y Suiza.

Dice que es imposible se llegue a la guerra de tarifas, porque dos naciones como Francia y Suiza, que marchan a la cabeza de la civilización, no pueden dejar de entenderse, sobre todo cuando la causa de la mala inteligencia es tan sencilla como la de los tejidos de seda.

Luzzati afirma que, en su opinión, se impone un acuerdo de los cuatro grandes Estados manufactureros, Francia, Italia, Alemania y Suiza.

Allega que estas naciones podrían tomar la iniciativa de una Conferencia especial, en la que se tratase de la forma de aplicar recíprocamente los derechos aduaneros.

Creo que tanto Italia, como Suiza, verían con buenos ojos una tentativa en tal sentido.

Jirza, además, que Alemania se adheriría al acuerdo inmediatamente.

Los cuatro Estados, una vez unificados sus tarifas, se abaratarían todos los mercados del mundo.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Terminado el banquete, el Sr. Canalejas, con elocuencia admirable hizo uso de la palabra para rendir, en nombre de todos los presentes, la expresión de su admiración por el insigne arquitecto.

Aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro de Instrucción Pública para pedirle protección al Cuerpo de Arquitectos, creando al efecto el de arquitectos nacionales.

Las palabras con que contestó el Sr. San Martín fueron sinceras y llenas de sentimiento hacia el amigo, antiguo condiscipulo suyo en las aulas de San Isidro, prometiendo desde el cargo que ocupa hacer cuanto pueda por la arquitectura patria, a la que considera tan gloriosa como pueda serlo la de cualquiera otra nación.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos y lo mismo las palabras con que el Sr. Repullés y Vargas dió las gracias a los señores por el acto con que le honraban.

Terminado el acto, le fué entregada la medalla al Sr. Repullés, acompañada de un manuscrito artísticamente pintado por el notable artista Sr. Comba.

La medalla de oro ofrecida al Sr. Repullés presente en el reverso su retrato, de admirables parecido, y en el reverso una figura alógrica, coronando las principales obras de dicho arquitecto.

El modelo y reducción es obra del escultor Sr. Alguero Nicoló.

Ha salido para su finca de San Quintín, en Santander, el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós.

Salustiano J. Frias, el estafador elegante, continúa detenido en el Gobierno civil, esperando que se instruya el expediente de extradición para hacerse la entrega al representante de la República Argentina.

El Consejo de Ministros que para esta tarde había sido convocado ha sufrido una suspensión.

La causa de ésta no es otra que la de haberse sentido algún tanto indispuerto el señor Moret.

Este estuvo esta mañana en los funerales del duque de Almodóvar, dirigiéndose después a la boda de la señorita Sol Stuard, hermana del duque de Alba, con el duque de Santona.

Al llegar a su domicilio el Sr. Moret, se quitó el uniforme, sintiendo algunos escalofríos.

En la esperanza de reaccionar, no concedió a ello la mejor importancia; pero ya a eso de las tres de la tarde, y no encontrándose bien, dió ordenes para que el Consejo se suspendiese y se anunciase así a los ministros.

En estos términos nos explicaba la suspensión uno de los señores de la Corona, quien nos decía:

—Ya verá usted como se sacará partido de esto y se atribuye a causas bien distintas de las que realmente son.

El de esta tarde iba a ser esencialmente político e igual carácter tendió a celebrarse mañana o pasado, porque ha sido sencillamente Moret.

